Exercici 1

Ubuntu 16.04 Desktop (ORIGINAL) [S'esta executant] - Oracle VM VirtualBox
Fitker Maguina Visualtza Entrada Dispositius Ajuda

Editor de particions GParted 1 E = 1) 19.14 1%
Jdev/sdb - GParted

GParted Edita alitza D tiu  Partic Ajuda
dev/sdb (20.00GiB)

/dev/sdb1 [dev/sdb2
8.00 GiB 12.00GiB

Particio Sistema de fitxers Mida Utilitzat No utilitzat Senyaladors
Jdev/sdb1 ntfs 8.00GiB 41.65 MiB 7.96 GiB
Jdev/sdb2 ntfs 12.00GiB 62.25 MiB 11.94 GiB
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0 operacions pendents

Ubuntu 16.04 Desktop (ORIGINAL) [S'esta executant] - Oracle VM VirtualBox
Fitker Maguina Visualtza Entrada Dispositius Ajuda

tH B = «) 1912 3%
[dev/sdc - GParted

d Edita V itza Dispositiu  Partici

dev/sdc (20.00GiB) =

Jdev/sdc1 Jdev/sdc2
8.00 GiB 8.00GiB

Particio Sistema de fitxers Mida Utiliezat No utilitzat Senyaladors
Jdev/sdc1 . ext4 8.00 GiB 274.56 MiB 7.73GiB
Jdev/sdc2 B exts 8.00 GiB 274.56 MiB 7.73GiB
/dev/sdcz M linux-swap 2.00GiB 0.00B 2.00GiB
no assignat no assignat 2.00GiB - -

0 operacions pendents




Exercici 2

Ubuntu 16.04 Desktop (ORIGINAL) [S'esta executant] - Oracle VM VirtualBox - L] L]
Fitker Maguina Visualtza Entrada Dispositius Ajuda
Editor de particions GParted 1 E = ) 1
Jdev/sdb - GParted
GParted Edita alitza D q Ajuda

& dev/sdb (20.00GiB)

/dev/sdb1 /dev/sdb2 no assignat
3.00GiB 3.00GiB 10.00 GiB

Particio Sistema de Fitxers Mida Utilitzat No utilitzat Senyaladors
Jdev/sdb1 ntfs 3.00 GiB 15.90 MiB 2.98GiB
Jdev/sdb2 ntfs 3.00 GiB 15.90 MiB 2.98GiB
¥ [dev/sdb3 extended 4.00 GiB — -
/dev/sdbs W rat32 1.00GiB 2.02 MiB 1021.98 MiB
/dev/sdbé . fat32 1.00GiB 2.02 MiB 1021.98 MiB
/dev/sdb7 M rat32 1.00GiB 2.02 MiB 1021.98 MiB
/dev/sdbs B rfat32 1020.00 MiB 2.01 MiB 1017.99 MiB
no assignat no assignat 10.00 GiB - -

0 operacions pendents

Exercici 3

Ubuntu 16.04 Desktop (ORIGINAL) [S'esta executant] - Oracle VM VirtualBox - L] x
Fitwer Magquina Visualitza Entrada Dispositius Ajuda
Editor de particions GParted

J/dev/sdb - GParted
d Edita Vi a D tiv Particio Ajuda

(L /dev/sdb (20.00GiB)

/dev/sdb1 /dev/sdb2 /dev/sdb5 no assignat
3.00GiB 3.00GiB 3.00GiB 10.00 GiB

Particié Sistema de fitxers Mida Utilitzat No utilitzat Senyaladors
Jdev/sdb1 ntfs 3.00GiB 15.90 MiB 2.98 GiB
LibreOffice Calc /dev/sdb2 ntfs 3.00GiB 15.90 MiB 2.98GIB
v /dev/sdb3 extended 4.00 GiB - —
Jdev/sdbs M fat32 3.00GiB 6.02 MiB 2.99GiB

/dev/sdb6 . fat32 1.00GiB 2.02 MiB 1021.98 MiB
no assignat no assignat 10.00 GiB — -

0 operacions pendents

MO1_DAW1 19 20




Exercici 4

Ubuntu 16.04 Desktop (ORIGINAL) [S'esta executant] - Oracle VM VirtualBox o o x
Fitker Maguina Visualtza Entrada Dispositius Ajuda

Editor de particions GParted

Jdev/sdb - GParted
GParted Edita

]

._“‘/dev/sdh (20.00GiB) =

/dev/sdb1 /dev/sdb2 /dev/sdb3 /dev/sdb4 no assignat
3.00GiB 3.00GiB 3.00GiB 3.00GiB 8.00GiB

Particio Sistema de fitxers Mida utilitzat No utilitzat Senyaladors
/dev/sdb1 ntfs 3.00 GiB 15.90 MiB 2.98GiB
/dev/sdb2 ntfs 3.00GiB 15.90 MiB 2.98GiB
/dev/sdb3 ntfs 3.00 GiB 15.90 MiB 2.98GiB
/dev/sdba ntfs 3.00GiB 15.90 MiB 2.98GiB
no assignat no assignat 8.00 GiB - -

0 operacions pendents

Ubuntu 16.04 Deskt.

Ubuntu 16.04 Desktop (ORIGINAL) [S'esta executant] - Oracle VM VirtualBox - Ll L]
Fitker Maguina Visualtza Entrada Dispositius Ajuda
Editor de particions GParted 20.04 i

GParted Edita tiu  Particio

) l/devysdb (20.00GiB) :

/dev/sdb1 /dev/sdb2 [dev/sdb3 /dev/sdb4 no assignat
3.00GiB 3.00GiB 3.00GiB 3.00GiB 8.00GiB

Particio Sistema de fitxers Mida ytiliczat No utilitzat Senyaladors
Jdev/sdb1
/dev/sdb2
/dev/sdb3

e No es poden crear més de 4 particions primaries ‘
/dev/sdba

Sivoleu més particions, haurieu de crear una particio estesa.
Una d'aquestes particions pot contenir altres particions.

no assignat Altés que una particio estesa també és una particié primaria,
possiblement primer caldria suprimir una particié primaria.

D’acord

0 operacions pendents

B& @ EiE @ @ control dreta

VM VirtualBo... | By practicad.odt - Libre... |5# Ubuntu 16.04 Deskt.

Només poden fer més de 4 particions primaries en un disc MBR, si volem fer una altra particié
haurem de fer una particid estesa, que ens permet crear més de 4 particions en un disc dur,
substitueix a la particié primaria i conté les particions logiques que vulguem fer. Tot i aixi si fem
una particid estesa, haurem de tenir com a maxim tres particions primaries.



Ubuntu 16.04 Desktop (ORIGINAL) [S'esta executant] - Oracle VM VirtualBox
Fitker Maguina Visualtza Entrada Dispositius Ajuda

Editor de particions GParted
——

) 20006 %

Jdev/sdc - GParted

GParted Edita Visual Ajuda

3 L /dev/sde (20.00GiB) :

/dev/sdc1 [dev/sdc2 Jdev/sdc3 Jdev/sdca Jdev/sdcs /dev/sdc6
3.00GiB 3.00GiB 3.00GiB 3.00GiB 3.00GiB 3.00GiB

Particio Sistema de fitxers Mida Utilitzat Mo utilitzat Senyaladors
Jdev/sdc1 extq 3.00 GiB 116.73 MiB 2.89GiB
/dev/sdc2 extq 3.00GiB 116.73 MiB 2.89GiB
/dev/sdc3 ext4 3.00 GiB 116.73 MiB 2.89GiB
/dev/sdca ext4 3.00GiB 116.73 MiB 2.89GiB
Jdev/sdc5 extd 3.00GiB 116.73 MiB 2.89GiB
/dev/sdc6 extq 3.00GiB 116.73 MiB 2.89GiB
no assignat no assignat 2.00 GiB — -

0 operacions pendents

" Ubuntu 16.04 Des|

En el disc GPT no hi ha cap problema a I’hora de fer més de 4 particions, ja que es poden gestionar
fins a 128 particions i només hi ha un tipus de partici6.

Exercici 5

Windows 7 Original [S'esta executant] - Oracle VM VirtualBox

. m ox
Fitwer Magquina Visualitza Entrada Dispositius Ajuda
& Administracién de equipos ==
Archivo  Accién  Ver Ayuda
L L Jld XEEQ
& Administracién del equipe (od hen | Disposicion [ Tipo [ Sistema de archivos | Estado | Capacidad | Espacio disponible | % dispc | Acciones
4 b Herramientas del sistema |} Simple Bisico NTFS Correcto (Anranque, Archivo de paginacion, Volcado, Particion primarie] 49,90 GB 39,55 GB 19% | pgminictracion de discos &
> (3) Programador de tareas |[evo vol (E}) Simple Basico NTFS Correcto (Particién primaria) 1000GB  992GB 9%
> [d] Visor de eventos evo vol (Fj) Simple Bisico NTFS Correcto (Particion primaria) 987GB  979GB 9% Acciones adicionales
» 5] Carpetas compartidas | [evo vel (G Simple Basico NTFS Correcto (Activo, Particién primaria) 1000GB  992GB 9%
» 3 Usuarios y grupos local fervado para el sistema  Simple Basico NTFS Correcto (Sistema, Active, Particion primaria) 100MB 72MB 2%
» (89 Rendimiento
2 Administrador de dispo
4 %2 Almacenamiento
i=# Administracién de discq
2, Servici . « [ m ] »
> [y Senvicios y Aplicaciones !
ilDisco 0 T
Basico Nuevo vol (E) Nuevo vol (F)
19,88 GB 10,00 GB NTFS - 9,87 GB NTFS
En pantalla Correcto (Particién primaria) Correcto (Particién primaria)
CiiDisco 1
Basico Reservado para el sistema [{s5]
50,00 GB 100 MB NTFS 49,90 GB NTFS
En pantalla Correcto (Sistema, Activo, Particién primaria) || Correcto (Arranque, Archive de paginacién, Voleado, Particion primaria)
ilDisco 2
Basico Nuevo vol (G:)
20,00 GB 10,00 GB NTFS 10,00 GB
En pantalla Correcto (Activo, Particién primaria) Ho asignado
<[ | | WnNoasignado W Particién primaria

16:36
07/10/2018 |

e
5 @ @ @ control dreta

B o

g UDL:Introdu

No podem crear particions logiques perque Windows només treballa amb GPT a UEFI. Una opci6
per poder-ho fer seria treballar amb BIOS Legacy, que és una opcié que tenen moltes UEFIs, que
simulen una BIOS classica i permet ser compatibles amb particions MBR.



Exercici 6

Ubuntu 16.04 Desktop (ORIGINAL) [S'esta executant] - Oracle VM VirtualBox
Fitker Maguina Visualtza Entrada Dispositius Ajuda
alumne@alumne-VirtualBox: ~
i print information about a partition

Misc
m print this menu
u change display/entry units
x extra functionality (experts only)

Script
I load disk layout from sfdisk script file
0 dump disk layout to sfdisk script file

Save & Exit
w write table to disk and exit
q quit without saving changes

Create a new label
g create new empty GPT partition table
create new empty SGI (IRIX) partition table
o create new empty DOS partition table
s create new empty Sun partition table

ordre (m per a obtenir ajuda): p

BS=N pisk fdev/sdb: 20 GiB, 21474836486 bytes, 41943040 sectors
units: sectors of 1 * 512 = 512 bytes
sector size (logical/physical): 512 bytes / 512 bytes
I/0 size (minimum/optimal): 512 bytes / 512 bytes
Disklabel type: dos
Disk identifier: @xead4a1728

Dispositiu Arrencada Start Final Sectors Tipus
/dev/sdbl 2048 20973567 20971520 83 Linux
4jde\uv‘sth 20973568 41943039 20969472 5 Estesa
/dev/sdb5 20975616 31461375 10485760

— /dev/sdb6 31463424 41943039 10479616 Linux

—== Ordre (m per a obtenir ajuda): lI

< Pestanya nova rogramacio

Ubuntu 16.04 Desktop (ORIGINAL) [S'esta executant] - Oracle VM VirtualBox
Fitker Maguina Wisualtza Entrada Dispositius  Ajuda
alumne@alumne-VirtualBox: ~
GPT: present

Found valid GPT with protective MBR; using GPT.

command (? for help): ?
b back up GPT data to a file
change a partition's name

delete a partition
show detailed information on a partition
list known partition types
add a new partition
create a new empty GUID partition table (GPT)
print the partition table
quit without saving changes
recovery and transformation options (experts only)
sort partitions
change a partition's type code
verify disk
write table to disk and exit
extra functionality (experts only)
print this menu

WX E<C<AUWNODVDOD~~an

ﬁ command (? for help): p
B8N Disk /dev/sdc: 41943040 sectors, 28.8 GiB

Logical sector size: 512 bytes
6 Disk identifier (GUID): 94C77B98-432C-430B-8C82-DA4BB6D69IF7D

ﬁ
s
B

pPartition table holds up to 128 entries
First usable sector is 34, last usable sector is 41943006

Partitions will be aligned on 2048-sector boundaries
Total free space is 4061 sectors (2.0 MiB)
umber Start (sector) End (sector) Size Code MName
2048 13981696 7 GiB 8300 Linux filesystem

6
13983744 27965439 6.7 GiB 8300 Linux filesystem
6.

z
— 3 27965440 41943006 7 GiB 8300 Linux filesystem

=== Command (2 for help): [l
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Exercici 7

Ubuntu 16.04 Desktop (ORIGINAL) [S'esta executant] - Oracle VM VirtualBox

Fitker Maguina Visualtza Entrada Dispositius Ajuda
alumne@alumne-VirtualBox: ~

=
]
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B
B
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Disk /dev/sdc: 41943040 sectors, 20.0 GiB

Logical sector size: 512 bytes

Disk identifier (GUID): 94C77B98-432C-430B-8C82-DA4BB6D6IF7D
Partition table holds up to 128 entries

First usable sector is 34, last usable sector is 41943006
Partitions will be aligned on 2048-sector boundaries

Total free space is 40861 sectors (2.0 MiB)

Number Start (sector) End (sector) Size Code Name
2048 13981696 6.7 GiB 8300 Linux filesystem
2 13983744 27965439 6.7 GiB 8300 Linux filesystem
3 27965440 41943006 6.7 GiB 8300 Linux filesystem

command (? for help): g
alumne@alumne-VirtualBox:~$ sudo mkfs.ntfs /dev/sdb5
Cluster size has been automatically set to 4096 bytes.
Initializing device with zeroes: 100% - Done.
Creating NTFS volume structures.
mkntfs completed successfully. Have a nice day.
alumne@alumne-VirtualBox:~$ sudo mkfs.ntfs /dev/sdb6
Cluster size has been automatically set to 4096 bytes.
Initializing device with zeroes: 100% - Done.
Creating NTFS volume structures
mkntfs completed successfully. Have a nice day.
alumne@alumne-vVirtualBox:~$ sudo mkfs.ext4 /dev/sdbi
mke2fs 1.42.13 (17-May-2015)
S'estd creant un sistema de fitxers amb 2621448 4k blocs 1 655360 nodes-i
UUID del sistema de fitxers=e6fa143f-182f-4d3b-851b-9271eeefacob
copies de seguretat del superbloc desades en els blocs:
32768, 98304, 163840, 229376, 294912, 819200, 884736, 1605632

S'assignen les taules de grup: fet

Escriptura de les taules de nodes-i:fet

Creacié del registre de transaccions (32768 blocs): fet

Escriptura de la informacié dels superblocs i de comptabilitat del sistema de fitxers:fet

alumne@alumne-VirtualBox:~$S I

troduccio a le.

Ubuntu 16.04 Desktop (ORIGINAL) [S'esta executant] - Oracle VM VirtualBox

Fitker Maguina Visualtza Entrada Dispositius Ajuda

alumne@alumne-VirtualBo
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alumne@alumne-VirtualBox:~5 sudo mkfs.ext4 /dev/sdcil
nke2fs 1.42.13 (17-May-2015)
S'estd creant un sistema de fitxers amb 1747456 4k blocs i 437184 nodes-i
UUID del sistema de fitxers=de3fe®2f-dbfa-4c4c-9093-9428c769c604
Ccopies de seguretat del superbloc desades en els blocs:
32768, 98304, 163840, 229376, 294912, 815200, 884736, 1605632

S'assignen les taules de grup: fet

Escriptura de les taules de nodes-i:fet

Creacio del registre de transaccions (32768 blocs): fet

Escriptura de la informacié dels superblocs i de comptabilitat del sistema de fitxers:fet

alumne@alumne-VirtualBox:~$ sudo mkfs.ext3 /dev/sdc2
nke2fs 1.42.13 (17-May-2015)
S'estd creant un sistema de fitxers amb 1747712 4k blocs i 437184 nodes-i
UUID del sistema de fitxers=8c273eb3-7991-4000-9ace-73055d086701
copies de seguretat del superbloc desades en els blocs:
32768, 98304, 163840, 229376, 294912, 819200, 884736, 1605632

S'assignen les taules de grup: fet

Escriptura de les taules de nodes-i:fet

Creacié del registre de transaccions (32768 blocs): fet

Escriptura de la informacié dels superblocs i de comptabilitat del sistema de fitxers:fet

alumne@alumne-VirtualBox:~$ sudo mkfs.ext3 /dev/sdc3
mke2fs 1.42.13 (17-May-2015)
S'esta creant un sistema de fitxers amb 1747195 4k blocs i 437184 nodes-i
UUID del sistema de fitxers=e94e8062-be81-42e5-962f-40d1a2bdf64b
copies de seguretat del superbloc desades en els blocs:
32768, 98304, 163840, 229376, 294912, 819200, 884736, 1605632
S'a gnen les taules de grup: fet
Escriptura de les taules de nodes-i:fet
Creacié del registre de transaccions (32768 blocs): fet
Escriptura de la informacié dels superblocs i de comptabilitat del sistema de fitxers:fet

alumne@alumne-VirtualBox:~$ I

TF71-1808
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Ubuntu 16.04 Desktop (ORIGINAL) [S'esta executant] - Oracle VM VirtualBox - Ll "

Fitker Maguina Visualitza Entrada Dispositius Ajuda
alumne@alumne-VirtualBo: 1 E = ) 19.45 %
alumne@alumne-VirtualBox:~$ sudo mkfs.ext3 /dev/sdc2
mke2fs 1.42.13 (17-May-2015)
S'estd creant un sistema de fitxers amb 1747712 4k blocs i 437184 nodes-i
UUID del sistema de fitxers=8c273eb3-7991-4000-9ace-73055d086701
Ccopies de seguretat del superbloc desades en els blocs:
32768, 98304, 163840, 229376, 294912, 819200, 884736, 1605632

5'a gnen les taules de grup: fet

Escriptura de les taules de nodes-i:fet

Creacié del registre de transaccions (32768 blocs): fet

Escriptura de la informacié dels superblocs i de comptabilitat del sistema de fitxers:fet

alumne@alumne-VirtualBox:~$ sudo mkfs.ext3 /dev/sdc3
mke2fs 1.42.13 (17-May-2015)
S'estd creant un sistema de fitxers amb 1747195 4k blocs i 437184 nodes-i
UUID del sistema de fitxers=e94e8862-be81-42e5-962f-40d1a2bdfé64b
Copies de seguretat del superbloc desades en els blocs:
32768, 98304, 163840, 229376, 294912, 819200, 884736, 1605632

S'assignen les taules de grup: fet

Escriptura de les taules de nodes-i:fet

Creacié del registre de transaccions (32768 blocs): fet

Escriptura de la informacié dels superblocs i de comptabilitat del sistema de fitxers:fet

alumne@alumne-VirtualBox:~5 sudo blkid

/dev/sdal: UUID: 941-93d1-cde®45bbb4fa” TYP! ext4" PARTUUID 3e0940a-01"

/dev/sda5: UUID="2558572f-5019-45a3-b81d-77a264484912" TYP! swap" PARTUUID 3e0940a-05"

/dev/sdb5: UUID="6986CEC14BDBB7A1" TYPE s 'ea4al7z28-05"

/dev/sdb6: UUID="5270225COEBB8BSC" TYPE PARTUUID="ea4al728-06"

/dev/sdbl: UUID="e6fal43f-182f-4d3b-851b-9271eeefacOb” TYP! ext4" PARTUUID a4al728-01"

Jdev/sdcl: UUID="de3fe02f-dbfa-4c4c-9893-9428c769c604" TYPE="ext4" PARTLABEL="Linux filesystem” PARTUUID="779c16d9-7179-4199-8d08-ed0f370a2045

5
®
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Jdev/sdc2: UUID="8c273eb3-7991-4000-9ace-73055d086701" SEC_TYPE="ext2" TYPE="ext3" PARTLABEL="Linux filesystem"” PARTUUID="71c852el1-8715-43c0-9
ab4-f76bbd83bboo”
Jdev/sdc3: UUID="e94e8062-be81-42e5-962f-40d1azbdf64b" SEC_TYPE="ext2" TYPE="ext3" PARTLABEL="Linux filesystem" PARTUU "fda2bf3f-207e-47c1-9
ec2-8a3e23bf7a6c”

= alumne@alumne-virtualBox:~$ [l

BB @ |EiE @ @ @ control dreta

£3 Meni §5 @@ | 9 UDLintroduccis a le... |l 7F71-1808 B practicad.odt - Libre.. | By INF_Pract 04_1718__.. |$# Ubuntu 16.04 Deskt... | {7 Oracle VM VirtualBo... a@suE § 1995

La comanda blkid ens mostra una llista amb totes les particions de disc i informacié com el nom o
el tipus de sistema de fitxers.

o .
Exercici 8
Ubuntu 16.04 Desktop (ORIGINAL) [S'esta executant] - Oracle VM VirtualBox B o x
Fitxer Maguina Visualitza Entrada Dispositius Ajuda

alumne@alumne-VirtualBox: ~
GNU nano 2.5.3 etc/fstab

Jetc/fstab: static file system information.

#

# Use 'blkid' to print the universally unique identifier for a

# device; this may be used with UUID= as a more robust way to name devices
# that works even if disks are added and removed. See fstab(5).
#
#

<file system> <mount point> <type> <options> <dump> <pass>

/ was on /dev/sdal during installation
UUID=d9d59def-bad6-4941-93d1-cde®45bbbafa / ext4 errors=remount-ro ©
# swap was on /dev/sda5 during installation
UUID=2558572f-5019-45a3-b81d- 773264484912 none swap SW e
/dev/sdb1l /media/drivel ext4 ro © @
uuI de3fed2f-dbfa-4c4c-9093-9428c769c604" [media/drivez ext4 defaults © @
LABEL=Marc /media/drive3 ext3 defaults @ ©
LABEL=Mallofre /media/drive4 ext3 defaults @ ©

5
5]
B
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Ubuntu 16.04 Desktop (ORIGINAL) [S'esta executant] - Oracle VM VirtualBox - Ll "
Fitker Maguina Visualtza Entrada Dispositius Ajuda
alumne@alumne-VirtualBox: Lt E = @) 21.02 %
3 m alumne@alumne-VirtualBox:~$ sudo e2label /dev/sdc3 "MarcMallofre"
5 alumne@alumne-VirtualBox:~$ sudo e2label /dev/sdc2 "Marc"
\ alumne@alumne-VirtualBo: sudo e2label /dev/sdc3 "Mallofre"
alumne@alumne-VirtualBo: $ sudo nano fetc/fstab
alumne@alumne-VirtualBox:~$ sudo nano fetc/fstab
alumne@alumne-VirtualBox:~5 df -h
S. fitxers Mida En 0Os Lliure % Muntat a
udev 474M (<] 474M
ﬁ tmpfs 9%M 4,9M 95M
/dev/sdal 29G  5,0G 23G /
= tmpfs 495M 216K 495M fdev/shm
tmpfs 5,0M 4,0K 5,0M frun/lock
tmpfs 495M 495M /sys/fs/cgroup
tmpfs 99M 6 /run/user /1000
W' alumne@alumne-VirtualBox:
alumne@alumne-VirtualBo.
alumne@alumne-VirtualBox:~§ df
= S. fitxers Blocs de 1K  En Gs Disponible %Us Muntat a
udev 484620 (<] 484620 0% /dev
tmpfs 101376 4964 926412 5% /run
/dev/sdal 29799484 5139584 23123132 /
tmpfs 506876 216 506660 1% /dev/shm
tmpfs 5120 q 5116 1% /run/lock
BEEN tmpfs 506876 (] 506876 0% /sys/fs/cgroup
tmpfs 101376 56 101320 1% /run/user /1000
alumne@alumne-VirtualBox:~$ sudo nano /etc/fstab
4 alumne@alumne-VirtualBox:~$ man df
alumne@alumne-VirtualBox:~$ df -h
(&)

/dev/sdal 29G 5,6G 23G /

tmpfs 4954 216K 495M % [dev/shm
tmpfs 5,0M 4,0K 5,0M 1% /run/lock
tmpfs 495M 0] 495M 0% /sys/fs/cgroup
tmpfs 99M 56K 99M 1% /runj/user /10600
alumne@alumne-VirtualBox:~$ I

s. fitxers Mida En Gs Lliure %Us Muntat a
udev 474M (<] 474M 0% /dev
b tmpfs 99M 4,9M 95M Jrun
F_N
—N
—

B& & =18 @ & control dreta

La comanda df -h indica I’espai que fa servir els sistemes de fitxer al disc, en blocs de 1024.



